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EXERCICE N : 3  ( 5 points ) 

Soit la suite réelle ( Un ) définie sur IN par :    { 0

2
n

n+1
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1 ) Montrer par récurrence que pour tout  n   IN on a :  Un > 2  . 

 

2 ) a ) Montrer que la suite ( Un ) est décroissante sur IN  . 

     b ) Déduire que ( Un ) est convergente et calculer
 n  + 
lim Un  . 

3 ) Soit la suite ( Vn )  définie sur IN par : Vn = ln(  n

n

U - 2

U + 2
)  .  

     a ) Montrer que ( Vn ) est une suite géométrique de raison  q = 2  . 

     b ) Exprimer ( Vn )  en fonction de  n  puis calculer  
 n  + 
lim Vn   . 

     c ) Montrer que pour tout  n   IN ;  Un = 

Vn

Vn

2(e + 1)

1 - e
 . 

     

EXERCICE N : 4 ( 7 points )     
 

A ) Soit la fonction g définie sur  ] 0 ; +   [ par :  g ( x ) = x ² - 2 + ln x  . 

 

      1 ) a ) Dresser le tableau de variations de g .   

           b ) Montrer que l’équatioŶ g ; x Ϳ = 0  adŵet daŶs ] 0 ; +   [ une unique solution    . 

           c ) Vérifier que  1,3 <   < 1,4   . 

 

      2 ) Déterminer le signe de  g ( x ) sur  ] 0  ; +   [ .  

B ) Soit la fonction  f  définie sur  ] 0 ; +   [ par :   f ( x ) = x² + 1- lnx
x

 . 

      On désigne par ( C f ) la courbe représentative de  f  dans le repère orthonormé R ( O ,
r
i , 
r
j  ) . 

      1 ) a ) Montrer que pour tout  x  ] 0 , +  [ ;  f ’ ; x Ϳ =  
2

g ( x )

x
 . 

           b )  Montrer que   f ( ) =  2  - 
1 .   

           c ) Etudier les variations de  f  sur  ] 0 ; +   [ .  

             

      2 ) a ) Montrer que la droite   : y = x  est une asymptote à ( Cf )  . 

           b ) Etudier la position relative de ( C f )  par rapport à    . 

      3 ) Tracer    et ( C f )  .   ( On prend :    = 1,3 )  

      4 ) Déterminer la primitive  F  de h sur ] 0 ; +   [  tel que :  H ( e ) = 
1
2

  . 
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